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Σημαντικός ο ρόλος 
της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων 
στην ενσωμάτωση Νέων Μελών της Ε.Ε.

Του κ. Philippe MAYSTADT
Προέδρου της Ε.Τ.Επ.

Με ιδιαίτερη ευχαρίστηση σας καλωσορίζω στο Ενδέκατο Ετήσιο Φόρουμ της Ευρω
παϊκής Τράπεζας Επενδύσεων. Το φετινό θέμα - «Νοτιοανατολική Ευρώπη - μια Περιοχή 
σε συνεχή κίνηση» είναι ένα θέμα μεγάλης σημασίας όχι μόνο για την Ένωση στο σύνολο.

Πράγματι, η Περιοχή ευρίσκεται σε κίνηση και οι συνδέσεις της με τις χώρες της Ε.Ε. 
γίνονται πιο στενές. Σε λίγες εβδομάδες θα καλωσορίσουμε επισήμως την Βουλγαρία και 
την Ρουμανία ως νέα Μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Σκεπτόμενοι την μελλοντική επέ
κταση οι συζητήσεις θα επικεντρωθούν στις διαπραγματεύσεις για την είσοδο της Κροα
τίας και της Τουρκίας και στην περαιτέρω υποστήριξη των προσπαθειών των Δυτικών 
Βαλκανίων για την μελλοντική τους ιδιότητα ojç Μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Απομένουν πολλά να γίνουν για να ολοκληρωθεί η επιτυχία, για να ξεπεραστούν τα 
υπάρχοντα εμπόδια, για να δυναμώσουν την σταθερότητα και να επιτευχθούν οι στόχοι 
της δημοκρατίας και της ειρήνης, της ανάπτυξης και της ευημερίας, στις εν λόγω Χώρες.

Ιστορικά, η ιδιότητα μίας χώρας ως μέλος της Ε.Ε. έχει γίνει το κλειδί για αυτά τα α
ντικείμενα. Οι προσπάθειες που απαιτούνται δρέπουν τις ανταμοιβές τους. Τα πλεονε
κτήματα από την συμμετοχή στην Ευρωπαϊκή Ένωση πηγάζουν από την ελεύθερη μετα
κίνηση ανθρώπων και αγαθών, από την ανεμπόδιστη πρόσβαση στην αχανή εσωτερική 
αγορά της Ευρωπαϊκής Ένωσης, από την άνοδο των σημαντικών πόρων από τις «Βρυ
ξέλλες» στα νέα Μέλη της Ένωσης, αλλά, επίσης, και από την πειθαρχία που επιβάλλεται 
μέσω της υιοθέτησης της επικοινωνίας των χωρών-μελών, που είναι ο κορμός των κανό
νων και κανονισμών που κυβερνούν την Ένωση. Αυτό δημιουργεί νόμιμη βεβαιότητα, 
διαφάνεια και ένα γερό οικονομικό περιβάλλον.

Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων έχει συμπεριληφθεί σε όλες τις μεγεθύνσεις της 
Ε.Ε. και έχει υποστηρίξει ενεργά την διαδικασία. Στην πραγματικότητα η Τράπεζα έχει 
συμβάλλει αποφασιστικά στην διευκόλυνση της ενσωμάτωσης των νέων Μελών.

Η περιορισμένη διαχιριστική ικανότητα είναι συχνά ένα θέμα. Συνήθως, παίρνει πο
λύ καιρό τα επενδυτικά προγράμματα και τα ειδικά σχέδια να φθάσουν το επίπεδο, που 
η Επιτροπή της Ε.Ε. και οι Τράπεζες είναι ικανές να πάρουν αποφάσεις για την χρημα
τοδότησή τους. Για να καλυφθεί αυτό το κενό, η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, από 
κοινού με την Επιτροπή και την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανοικοδόμησης και Ανάπτυξης, έ
χουν εισάγει μία νέα Πρωτοβουλία, μια μελέτη γνωστή ως JASPERS (Συλλογική Βοή-
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θεία για Υποστήριξη Σχεδίων των Ευρωπαϊκών Περιοχών), την οποία διευθύνει'η Ευ
ρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων στο Λουξεμβούργο μέσω ενός δικτύου εξωτερικών Γρα
φείων. Η JASPERS παρέχει τεχνική υποστήριξη σε ένα πλήθος εθνικών και τοπικών 
Αρχών αναπτύσσοντας επενδυτικά προγράμματα και βοηθώντας να φτάσουν στο επί
πεδο, που θα είναι έτοιμες για χρηματοδότηση.

Μία επί πλέον πρωτοβουλία ονομάζεται JEREM IE (Συνδυασμένοι Ευρωπαϊκοί Πό
ροι για Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις). Ό που οι χώρες-αποδέκτες επιθυμούν, η JEREMIE 
μπορεί να χρησιμοποιήσει τις πηγές χρηματοδότησης από το ταμείο της Ε.Ε. για να στηρί
ξει το χρηματικό κεφάλαιο και τα άλλα οικονομικά προϊόντα απευθυνόμενα στις μικρομε- 
σαίες και τις μικρές επιχειρήσεις, μαζί με άλλες Τράπεζες και κεφαλαιουχικούς προμηθευ
τές, συμπεριλαμβανομένων των Κυβερνήσεων των ενδιαφερομένων Χωρών. Η JEREMIE 
διοικείταιαπό την Ευρωπαϊκή Τι ιπεζα  Επενδύσεων, το Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων. 
Υπάρχουν εξαιρετικές δυνατότ μες να βοηθηθεί η Νοτιοανατολική Ευρώπη μέσω της 
JEREMIE και των άλλων προϊόντων του Ευρωπαϊκού Ταμείου Επενδύσεων.

Θα αναφερθούμε σε όλες αυτές τις πρωτοβουλίες με περισσότερες λεπτομέρειες στην 
τελευταία συνεδρίαση αύριο. Σήμερα, εν τούτοις, θα συζητήσουμε τα ουσιαστικότερα θέ
ματα της ενοποίησης, την πρόοδο που έχει επιτευχθεί στην Νοτιοανατολική Ευρώπη μέσω 
της πολιτικής και της οικονομικής στήριξης από την Ευρωπαϊκή Ένωση, τις προετοιμασίες 
για την είσοδο της Τουρκίας και της Κροατίας, τις εργασίες στα Δυτικά Βαλκάνια και το 
ρόλο της Ελλάδας - το πιο παλιό μέλος της Ένωσης - στην ανάπτυξη και στην πρόοδο.

Μία ομάδα από Ακαδημαϊκούς και Πολιτικούς Ειδικούς θα σχολιάσουν την μεγέ
θυνση της Ε.Ε. και θα αναλύσουν τους βαθύτερους παράγοντες, που έχουν οδηγήσει σε 
περαιτέρω οικονομική και πολιτική ανασυγκρότηση καθώς, επίσης, και σε αυτούς που 
την αναχαιτίζουν.

Αύριο, θα στρέψουμε την προσοχή μας στη δράση που απαιτείται έτσι, ώστε να προ
ωθηθεί η οικονομική ανάπτυξη στη Νοτιοανατολική Ευρώπη και θα πάρουμε μία πιο συ
γκεκριμένη άποψη για το τι μπορεί και πρέπει να γίνει, όπως για παράδειγμα η επέκταση 
των μεταφορικών δικτύων συμπεριλαμβανομένων των παραθαλάσσιων υποδομών, η α
νάπτυξη των δικτύων ενέργειας ή οι βελτιώσεις στις τοπικές ανταλλαγές με την πιθανή 
δημιουργία μίας τοπικής αγοράς ελέυθερου εμπορίου στα Δυτικά Βαλκάνια έτσι, ώστε 
να μεγαλώσει η αγορά και να γίνει η θαλάσσια Περιοχή πιο ελκυστική για ιδιωτικές ε
πενδύσεις, ιδιαιτέρως τις άμεσες ξένες επενδύσεις.

Τελικά, θα συζητήσουμε πώς οι καλύτερες Κυβερνήσεις, Τράπεζες και ιδιωτικοί 
Υποστηρικτές σχεδιάζουν και βάζουν σε σειρά προτεραιότητας τις επενδύσεις τους, με 
τρόπο που να προσεγγίζουν πιθανές οικονομικές πηγές για να υποστηρίξουν επενδύσεις 
υποδομών, καθώς επίσης και τρόπους για να βελτιώσουν και να διευκολύνουν την πρό
σβαση στο κεφάλαιο για ιδιωτική χρήση.

Ελπίζουμε, ότι αυτό το Φόρουμ θα αποσπάσει προτάσεις για την δράση μας στην Νο
τιοανατολική Ευρώπη για να υποστηρίξει την ανάπτυξη της περιοχής με τον πιο αποτε
λεσματικό τρόπο. Αλλά, πριν απ’ όλα θα ακούσουμε τα σχόλια από έναν έμπειρο Πολιτι
κό Αρχηγό, ο οποίος είναι στο κέντρο αυτής της περιοχής σε κίνηση, τον Πρωθυπουργό 
της Ελλάδας.

Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας.
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